

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

**Обзор СМИ 4 апреля 2016**



## Содержание

|   |    |
|---|----|
| <b>Содержание</b>   | 2  |
| <b>ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ</b>  | 4  |
| <b>04.04.2016 Рабочий погиб при строительстве дома, упав с пятнадцатиметровой высоты (Ростовская область)</b> .....         | 4  |
| <b>04.04.2016 Строители в бытовке обнаружили тело погибшего сторожа (Москва)</b> .....                                      | 4  |
| <b>04.04.2016 В Воронежской области водитель пассажирского автобуса умер за рулем.....</b>                                  | 4  |
| <b>03.04.2016 Сварщика убила бетонная плита (Санкт-Петербург)</b> .....   | 5  |
| <b>ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ</b>  | 5  |
| <b>03.04.2016 Долг перед строителями военного аэродрома Североморск-1 до сих пор не погашен (Мурманская область)</b> .....  | 5  |
| <b>01.04.2016 Во Владикавказе движение трамваев остановили из-за долгов (Северная Осетия – Алания)</b> 6                    |    |
| <b>ЗАБАСТОВКИ</b>   | 7  |
| <b>02.04.2016 В астраханском порту проходит бессрочная акция протеста моряков</b> .....                                     | 7  |
| <b>02.04.2016 На митинг работников метрополитена в Москве вышли около 100 человек (Москва)</b> .....                        | 7  |
| <b>СОКРАЩЕНИЯ</b>   | 8  |
| <b>04.04.2016 В Новосибирской области растет уровень безработицы</b> .....  | 8  |
| <b>04.04.2016 В поселке Лесной закрывают свинокомплекс и сокращают несколько сотен человек (Владимирская область)</b> ..... | 9  |
| <b>04.04.2016 "Центробуви" грозит банкротство.</b> .....  | 10 |
| <b>04.04.2016 Губернатор Красноярского края поручил сократить 111 госслужащих</b> .....                                     | 11 |
| <b>МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ</b>  | 11 |
| <b>04.04.2016 Всероссийская неделя охраны труда откроется в Сочи через две недели</b> .....                                 | 11 |
| <b>ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ</b>  | 13 |
| <b>01.04.2016 Роструд обнародовал статистику по аккредитации частных агентств занятости</b> .....                           | 13 |
| <b>НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ</b>   | 13 |
| <b>04.04.2016 ГИТ: В Марий Эл директор фирмы оштрафован за задержку зарплат работникам</b> .....                            | 13 |
| <b>04.04.2016 ГИТ в Забайкальском крае: Ситуация на рынке труда ухудшилась.....</b>   | 14 |



|  |    |
|--|----|
| 04.04.2016 ГИТ в Камчатском крае оштрафовала «Апельсин» на 220 тысяч рублей за нарушения в охране труда .....            | 14 |
| 04.04.2016 Крупный застройщик Тюменской области заплатит 70 тысяч за гибель сотрудника .....                             | 15 |
| 04.04.2016 Замруководителя ГИТ во Владимирской области Н.Ходак: Уволить могут только по окончании учебного отпуска ..... | 15 |
| 03.04.2016 Госинспекция труда оштрафовала завод «Оконные системы» (Липецкая область) .....                               | 16 |
| 02.04.2016 ГИТ: На сахарном заводе рабочий упал в 12-метровую яму (Саратовская область) .....                            | 16 |
| 02.04.2016 ГИТ в Липецкой области: 4 предприятия скрывали несчастные случаи на производстве....                          | 17 |
| <b>АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ</b>   | 17 |
| 04.04.2016 Госдума подготовит закон о влиянии эффективности госкомпаний на зарплаты .....                                | 17 |
| 04.04.2016 Медведев поручил разработать стратегию поэтапного увеличения МРОТ .....                                       | 18 |
| 04.04.2016 Авария на шахте «Северная» не приведет к массовой ликвидации опасных предприятий..                            | 19 |



## ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ

**04.04.2016**

Рабочий погиб при строительстве дома, упав с пятнадцатиметровой высоты (Ростовская область)

Следователи проводят проверку по факту гибели рабочего, проводившего строительные работы на чердаке двухэтажного дома в Ростове-на-Дону, сообщила агентству "Интерфакс-Юг" в понедельник официальный представитель следственного управления СКР по региону Галина Гагалаева.

По предварительным данным, в воскресенье мужчина проводил строительные работы на основании устной договоренности с собственником строящегося дома на улице 12-го февраля. Находясь в чердачном помещении дома, он оступился и упал в межлестничное пространство с высоты около 15 метров", - сказала Г.Гагалаева.

По ее словам, от полученных травм рабочий скончался на месте.

В настоящее время опрашиваются очевидцы происшествия, назначено проведение судебно-медицинской экспертизы.

<http://www.interfax-russia.ru/South/news.asp?id=713739&sec=1672>

**04.04.2016**

Строители в бытовке обнаружили тело погибшего сторожа (Москва)

Инцидент произошел по адресу: улица Рогожский вал, дом 1.

В понедельник утром, 4 апреля, в бытовке на строительном объекте рабочие, пришедшие на работу, обнаружили тело погибшего сторожа.

- На место происшествия незамедлительно выехали сотрудники ОМВД по Таганскому району Москвы, - сообщил «ВМ» дежурный офицер пресс-службы ГУ МВД России по столице Аркадий Баширов.

В настоящее время на месте работает следственно-оперативная группа Следственного комитета по Москве.

<http://vm.ru/news/2016/04/04/stroiteli-v-bitovke-obnaruzhili-telo-pogibshego-storozha-316446.html>

**04.04.2016**

В Воронежской области водитель пассажирского автобуса умер за рулем

54-летний водитель пассажирского автобуса «ПАЗ» умер во время работы в Воронежской области 3 апреля.

Автобус следовал по маршруту Землянск - Ивановка - Воронеж. Вышедший в рейс водитель почувствовал себя плохо и остановил автобус. Пассажиры не пострадали. «Скорая» забрала водителя, однако мужчина скончался после поступления в Землянскую больницу. До выхода в рейс водитель прошел обследование у врача. Никаких жалоб и замечаний по поводу у него не было, передает РИА «Воронеж».



Причину смерти мужчины установит вскрытие.

<http://rusplt.ru/region-news/voronezh/voronejem-voditel-passajirskogo-559270/>

03.04.2016

Сварщика убила бетонная плита (Санкт-Петербург)

В субботу, второго апреля, ближе к полудню на стройке в Выборгском районе произошло падение бетонной конструкции. Плита, упавшая с высоты, забрала с собой жизнь 54-летнего петербуржца, который работал сварщиком на объекте.

По официальным данным, сообщение о смерти мужчины поступило от медиков, которые приехали на место происшествия и обнаружили там тело без признаков жизни. К правоохранителям поступил сигнал о смерти работника. По приезду полиции началось служебное расследование причин гибели сварщика и падения плиты.

Труп мужчины доставлен в морг. Полиция работает над выяснением причины смерти человека.

<http://vistanews.ru/incident/52871>

## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

03.04.2016

Долг перед строителями военного аэродрома Североморск-1 до сих пор не погашен (Мурманская область)

Скандальная история с погашением зарплатного долга перед работниками обособленного подразделения "Строительный участок "Мурмashi" компании "АМД", которые строили военный аэродром Североморск-1, до сих пор продолжается. Напомним, более 300 строителей были доведены до отчаяния многомесячной задержкой зарплаты за 2015 год. В феврале 2016 года инициативная группа из их числа объявила о готовности начать голодовку. После этого работодатель начал выплачивать им деньги — понемногу и нехотя, сопровождая эту милость просьбами не голодать. В ответ рабочие заявили, что если до 1 апреля долг не будет полностью погашен, свое намерение они исполнят. Но на дворе уже 3 апреля, а деньги до сих пор выплачены не всем.

- 1 апреля нам перевели часть денег, но снова не полностью, - рассказала инспектор отдела кадров Ирина Корская, член инициативной группы. - Лично мне предприятие осталось должно около 67 тысяч. Кроме меня, не получили деньги за февраль Владимир Жуков, Иван Каленкович, Анна Березкина и мой муж Александр Корский, который работал на этом же предприятии.

- Что касается меня, то мне даже за декабрь не заплатили, - добавляет механик транспортного цеха Виталий Подымников. - Мне должны около 82 тысяч, и это без расчетных. Сейчас в моей семье работает только моя супруга. Я ищу работу, но найти ее не так-то просто.

Сложности есть не только по выплате заработной платы. Большая часть коллектива предприятия получила уведомления об увольнении по истечению срока трудового договора 21 и 25 марта 2016 года. Часть трудовых книжек работодатель передал в отдел кадров строительного участка. Но оформить увольнение так, как требует законодательство, нет возможности. Дело в том, что головной офис ЗАО "АМД" находится в Москве, и приказы об



увольнении работодатель не предоставляет, поэтому нет возможности внести записи в трудовые книжки и выдать их работникам. Это значит, что владельцы книжек не могут официально устроиться на другую работу с "белой" зарплатой или встать на учет в центр занятости населения.

Голодовку строители все же решили не начинать. Как объяснила Ирина Корская, сотрудники "АМД" не хотят "подрывать авторитет" следственного комитета, прокуратуры, трудовой инспекции, губернатора Мурманской области и североморской администрации, без усилий которых они вряд ли получили бы даже эти средства. Сейчас в суде Североморска рассматриваются их иски о взыскании оставшихся сумм.

Ранее начальник участка "Мурмаши" Сергей Гицак заявил, что ситуацию с выплатой зарплаты взял на контроль замминистра обороны РФ Руслан Цаликов. Об этом же во второй половине февраля сообщили в администрации Мурманской области. Но ни Руслан Цаликов, ни вице-губернатор Мурманской области Татьяна Поронова, похоже, не в состоянии заставить работать руководство компании "АМД". Страшно подумать: предприятие, которое не в состоянии вовремя и правильно даже зарплату своим работникам выплатить, строит стратегический военный аэродром. Видимо, заместитель руководителя ЗАО "АМД" Олег Колесник, который сейчас находится под домашним арестом, - убежденный пацифист.

<http://www.murmansk.kp.ru/daily/26512.5/3381112/>

01.04.2016

Во Владикавказе движение трамваев остановили из-за долгов (Северная Осетия – Алания)

Во Владикавказе из-за внезапного отключения электроэнергии остановлено движение всех трамваев. Этот инцидент вызвал переполох в городе: дело в том, что ВМУП "Владэлектротранс" находится едва ли не в предбанкротном состоянии и прекращение работы трамваев жители североосетинской столицы восприняли именно как начало ликвидации муниципального электротранспорта. Разговоры о том, стоит ли продлевать жизнь убыточному владикавказскому трамваю в республике идут уже несколько лет.

- На данный момент остановка трамваев связана с задолженностью предприятия перед энергетиками, - пояснила ситуацию начальник отдела транспортно-правового регулирования управления транспорта администрации Владикавказа Замира Кантимирова. - Этот долг на сегодняшний день составляет 881 тысячу рублей. Сейчас составлено гарантийное письмо с обязательствами погасить долг, которое направлено энергетической компании. В течение 30-40 минут движение трамваев в городе будет восстановлено.

В администрации Владикавказа сообщили также, что общий долг ВМУП "Владэлектротранс" по зарплате сотрудникам, перед налоговыми органами, пенсионным фондом и другими организациями составляет 43 миллиона рублей. Сейчас ни в муниципальном, ни в республиканском бюджете нет средств, чтобы погасить эту задолженность. В то же время сам электротранспорт города является заведомо убыточной сферой деятельности Владикавказа. Однако он является самым популярным среди жителей социальным видом транспорта.

<http://rg.ru/2016/04/01/reg-skfo/vladikavkaz-dvizhenie-tramvaev-ostanovili.html>



## ЗАБАСТОВКИ

02.04.2016

В астраханском порту проходит бессрочная акция протеста моряков

Экипаж теплохода "Юсра" проводит бессрочную акцию протеста в астраханском порту, требуя погасить задолженность по заработной плате. Об этом "Солидарности" рассказал председатель совета Азово-Донской территориальной организации Российского профсоюза моряков (РПСМ) Леонид Глушак. По его словам, сумма задолженности составляет порядка 200 тысяч долларов США (порядка 13,5 миллионов рублей). Экипаж не получал положенные выплаты более 10 месяцев.

- Компания намеревалась списать моряков с судна на берег без выплаты зарплаты, причем как без рублевой, так и без валютной ее части. На сегодня, акция протеста официально зарегистрирована. Представители компании, руководство порта и все другие заинтересованные органы о ситуации уведомлены. Таким образом, пока вопрос с погашением задолженности по зарплате не будет решен, работодатель не может уволить экипаж или вывести свое судно из порта, - сообщил Глушак.

31 марта на официальном сайте РПСМ появилась информация о критическом положении экипажа. В сообщении говорилось о том, что у моряков закончились запасы еды, воды и топлива, о чем капитан судна официально уведомил работодателя и администрацию порта. Капитан предупредил, что в случае появления дрейфа не сможет использовать главные двигатели для предотвращения навала на другие суда и обеспечения безопасной стоянки. По словам Леонида Глушака, на сегодняшний день необходимые запасы провизии и топлива были доставлены на теплоход.

- Моряки не намерены прекращать акцию протеста до полного погашения задолженности по зарплате, - подчеркнул профсоюзный лидер.

Ранее в похожей ситуации оказался коллектив судна "Юрий Полторацкий", находившийся в порту города Ростов-на-Дону. Моряки отказывались выходить в рейс, требуя погашения задолженности по зарплате.

[http://www.solidarnost.org/news/V\\_astrahanskem\\_portu\\_prohodit\\_bessrochnaya\\_aksiya\\_protesta\\_moryakov\\_.html](http://www.solidarnost.org/news/V_astrahanskem_portu_prohodit_bessrochnaya_aksiya_protesta_moryakov_.html)

02.04.2016

На митинг работников метрополитена в Москве вышли около 100 человек (Москва)

В столице сегодня прошел митинг работников метрополитена: к вестибюлю станции «Улица 1905 года» пришли около ста человек. Как рассказал зампредседателя профсоюза ГУП «Московский метрополитен» Валерий Собачкин, акция была согласована с мэрией города и прошла в спокойной обстановке. «Самый главный вопрос был о повышении заработной платы. Второй вопрос — о **сокращении штатов**. Третий вопрос — хотят снять вредность. Нет никакой компенсации, ни медицинского обслуживания», — сообщил господин Собачкин в интервью радиостанции «Говорит Москва».

Он добавил, что представители профсоюзов и работники метрополитена просили встречи с руководством, но никто из администрации метрополитена не появился на митинге. «Пока мы решили, что по итогам митинга делаем резолюцию. Отправляем это Собянину (мэр Москвы Сергей Собянин.— "Ъ"), Пегову (начальник столичной подземки Дмитрий Пегов.— "Ъ"), ждем неделю-две. И потом, если не будет никаких подвижек, будем дальше думать», — заявил Валерий Собачкин. Отмечается, что поводом для возмущений среди сотрудников столичного метрополитена



стал пожар на станции «Новые Черемушки» 7 марта. После инцидента сотрудники столичного метро выразили недовольство условиями труда и безопасностью работы московского метрополитена.

В свою очередь, пресс-секретарь начальника Московского метрополитена Андрей Кружалин сообщил, что существует два профсоюза — тот, в котором состоит 39 тыс. сотрудников, и тот, где числится 38 человек. По его словам, на сегодняшний митинг у станции «Улица 1905 года» собрались представители последнего. При этом господин Кружалин считает, что митинговать у работников столичного метро нет причин. «Что касается индексации, то ее в прошлом году не было. Однако руководством метрополитена были приняты меры для того, чтобы повысить заработную плату путем выплаты премий», — сообщил пресс-секретарь начальника Московского метрополитена.

Он также пояснил, что средняя заработка сотрудников столичного метро выше средней по городу на 8%, а по России — на 51%. «Все эти цифры говорят о необоснованности тех обвинений, которые выдвигает так называемый альтернативный профсоюз», — заявил собеседник радиостанции. По его мнению, также несправедливы и претензии к безопасности работы в тоннелях: в столичном метро регулярно проводится многоуровневая диагностика путей.

«Что касается статуса вредного производства: согласно законодательству России есть определенный перечень, и вредность у тоннеля сняли. Но когда это произошло, профсоюз московского метрополитена обратился к руководству для того, чтобы сохранить выплаты, которые были, и плюс 7-дневный календарный отпуск. Мы понимаем, что это важно для коллектива. Было принято решение о сохранении этих выплат», — пояснил пресс-секретарь главы столичного метрополитена. Он подчеркнул, что администрация московского метро всегда идет навстречу своим сотрудникам, однако приглашения на сегодняшний митинг у станции метро «Улица 1905 года» администрация не получила.

<http://www.kommersant.ru/doc/2954846>

## СОКРАЩЕНИЯ

04.04.2016

В Новосибирской области растет уровень безработицы

Уровень зарегистрированной безработицы в первом квартале по сравнению с аналогичным периодом 2015 года увеличился на 0,2%

В Новосибирской области вырос уровень зарегистрированной безработицы. Как сообщили ИА REGNUM в министерстве труда, занятости и трудовых ресурсов Новосибирской области, в первом квартале показатель увеличился на 0,2% по сравнению с аналогичным периодом 2015 года.

Уровень безработицы составляет 1,4% от экономически активного населения. На соответствующую дату прошлого года он составлял 1,2%. На 1 апреля в целом по области зарегистрированы 19,8 тыс. безработных граждан. На ту же дату 2015 года статус безработных имели 17,3 тыс. человек.

«С начала года за помощью в поиске работы обратились 21,9 тыс. человек, что на 15,9% меньше аналогичного периода прошлого года. Стоит отметить, что 18,5% обратившихся официально не работали уже больше года и пытались найти работу самостоятельно. Еще 26,4% — те, кто был уволен в прошлом году — они также обратились в центры занятости за помощью в трудоустройстве», — отметили в региональном минтруда.



Прогнозируется, что количество безработных еще увеличится за счет сокращений. С начала года в 387 организациях уволены 2194 человека, что составляет 31,2% от числа всех работников, заявленных к увольнению по сокращению штатов. 24% работников, ранее заявленных к сокращению, остались работать на предприятиях. На предстоящий период о предполагаемом высвобождении 3142 работников заявила 301 организация. Среди основных сфер деятельности, в которых работодатели заявили о возможном сокращении персонала - обрабатывающее производство, транспорт и связь, финансовая сфера, торговля, строительство. На аналогичную дату 2015 года высвобождение планировалось в отношении 3054 человек. Режимы неполной занятости введены для 7,1 тыс. работников в 97 организациях. По состоянию на 1 апреля 2016 года заявленная предприятиями и организациями потребность в работниках составила 24,8 тыс. человек, что на 9,5% меньше соответствующей даты прошлого года.

Ранее ИА REGNUM сообщало, что среднемесячная заработная плата в Новосибирской области в январе 2016 года оказалась одной из самых низких в Сибирском федеральном округе - 26 603 рубля. Ниже только в Алтайском крае (19 209 рублей), Республике Алтай (21 885 рублей) и Омской области (25 791 рубль).

При этом еще в феврале 2016 года в интервью ИА REGNUM министр труда, занятости и трудовых ресурсов региона Игорь Шмидт заявлял, что надеется на то, что массовых сокращений удастся избежать. Труднее всего, по данным Игоря Шмидта, придется тем, кто, не дорожа рабочим местом или по какой-то другой причине, уволится по своему желанию. Найти новую работу будет трудно. Поэтому период безработицы тех, кто будет обращаться в центры занятости, будет длительнее, чем в предыдущие годы. Ввод новых рабочих мест будет минимальным.

<http://regnum.ru/news/society/2110895.html>

04.04.2016

В поселке Лесной закрывают свинокомплекс и сокращают несколько сотен человек (Владимирская область)

В редакцию "Pro Города" обратилось сразу несколько владимирцев с сообщением о том, что свинокомплекс в поселке Лесной закрывают. Страдают не только работники предприятия, но и несчастные животные.

В поселке Лесной в свинокомплексе «Владимирское» идут крупные сокращения. Несколько сотен человек могут остаться без работы в самом скором времени.

С начала года московское руководство свинокомплекса отправило под сокращение 40 человек. Но это только первая волна уволенных.

Еще более массовое увольнение ожидается уже этим летом, после чего, считает Анна Иванова, свинокомплекс перестанет существовать. Дело не только в увольнении - в организации забивают свиней.

По ее словам, работники написали письмо Президенту России с просьбой обратить внимание на ситуацию со свинокомплексом, но документ стараниями нового руководства фирмы за пределы территории не ушел. А тех, кто его подписал уволили в первую очередь.

- Новый директор обещает, что свинокомплекс реорганизуют, но работники в это не верят. Разве при реорганизации увольняют весь штат? А ведь это порядка 600 человек! - сокрушается Анна.

<http://progorod33.ru/news/view/78446>



04.04.2016

## "Центробуви" грозит банкротство

Сеть оказалась под наблюдением из-за долгов

Крупнейшей российской сети по продаже обуви "Центробувь", обещавшей до кризиса провести IPO, грозит банкротство. Пока в отношении компании введена процедура наблюдения из-за долга в размере 4 млн руб., но в целом обязательства ритейлера могут превышать 25 млрд руб. Эксперты отмечают, что процедура наблюдения может быть выгодна менеджменту сети: это позволит склонить крупных кредиторов к диалогу.

Арбитражный суд Москвы ввел процедуру наблюдения в отношении АО "Торговый дом "Центробувь"". Из определения следует, что основными заявителями выступают "Сандорини" (зарегистрирована в 2015 году) и Московский кредитный банк (МКБ). Представители "Сандорини" и МКБ отказались от комментариев. Задолженность АО "Торговый дом "Центробувь"" перед "Сандорини" -- 4,09 млн руб. Рассмотрение дела о банкротстве запланировано на 6 сентября.

Совладелец "Центробуви" Дмитрий Светлов сообщил "Ъ", что стратегия действий руководства компании после введения наблюдения пока не определена, отметив, что переговоры о реструктуризации долгов продолжаются.

По данным "СПАРК-Интерфакс", 99,9% АО "Торговый дом "Центробувь"" зарегистрировано на кипрскую Plazia Consulting Ltd. Согласно ЕГРЮЛ, миноритарными акционерами компании также являются основатели ритейлера Анатолий Гуревич (0,14%) и Дмитрий Светлов (0,06%). Выручка по итогам 2014 года -- 34,1 млрд руб., чистая прибыль - - 146,8 млн руб.

В 2015 году "Центробувь" закрыла более 250 магазинов, в первом квартале 2016 года -- почти 100 магазинов. Несмотря на это, сеть по-прежнему лидирует на российском рынке по объемам продаж и количеству торговых точек, говорит глава "Infoline-Аналитики" Михаил Бурмистров. По его подсчетам, сейчас у ритейлера около 700 магазинов, находящихся в аренде. По данным Infoline, продажи обуви в России в натуральном выражении в 2015 году сократились на 20%, в денежном -- на 10%, до 545 млрд руб.

Агрессивный рост с опорой на кредитные средства в рамках стратегии подготовки к IPO привел к тому, что "Центробувь" оказалась не готова к резкой оптимизации, потребовавшейся из-за снижения доходов потребителей, считает господин Бурмистров. Долгосрочные обязательства сети на конец 2014 года составили 15,3 млрд руб., краткосрочные -- 10,1 млрд руб. (данные "СПАРК-Интерфакс"). В 2015 году к "Центробуви" было подано рекордных 478 исков на общую сумму 5,9 млрд руб., в 2016 году суды зарегистрировали 135 заявлений на 438,3 млн руб. Несмотря на то что основной бенефициар сети Сергей Ломакин в 2014-2015 годах активно вел переговоры с банками и потенциальными стратегическими инвесторами, добиться реструктуризации долга или привлечь инвестора так и не удалось.

АО "Торговый дом "Центробувь"" еще год назад пытались обанкротить ООО "ТД "Универсам Ритм"" и "Рязань Шоппинг Молл Лимитед", но заявления были возвращены истцам. В судах сейчас также зарегистрированы четыре отдельных заявления о банкротстве: решения по ним пока не приняты.

Партнер Herbert Smith Freehills Алексей Панич отмечает, что процедура наблюдения не слишком влияет на операционный бизнес. По его словам, практика показывает, что банкротство крупных компаний из-за небольших долгов часто вводится в соответствии со стратегией менеджмента: таким образом удается остановить начисление пеней и процентов по долгам. Кроме того, это может быть способом воздействия на крупных кредиторов, чтобы



склонить их к реструктуризации долгов на более выгодных для заемщика условиях, поясняет господин Панич. Представитель "Центробуви" в суде не только не возражал, но и, казалось, поддерживал скорейшее начало процедуры банкротства, говорит источник "Ъ", присутствующий на судебном заседании. По мнению Михаила Бурмистрова, возможности для спасения бизнеса "Центробуви" остаются все меньше, так как высокий уровень долговой нагрузки не позволяет финансировать оборотный капитал и поддерживать товарные запасы.

## Коммерсантъ

04.04.2016

### Губернатор Красноярского края поручил сократить 111 госслужащих

Правительство Красноярского края установило новую предельную численность государственных гражданских служащих края и иных работников органов исполнительной власти региона. Соответствующий документ опубликован на официальном сайте правительства.

Губернатор Красноярского края Виктор Толоконский 1 февраля 2016 года подписал распоряжение о сокращении численности госслужащих в органах исполнительной власти края и в администрации главы региона. Такое решение было принято в связи с сокращениями расходов на государственное управление. Так, 1 апреля 2016 года были уволены 5% государственных служащих.

Согласно новому поручению губернатора Виктора Толоконского, в органах власти и структурных подразделениях администрации региона будут сокращены еще 111 госслужащих. Такой показатель составляет 5% от ранее утвержденной численности. Руководителям органов власти и структурных подразделений поручено в течение десяти дней утвердить новые штатные расписания, а оформить документацию по сокращению работников.

Напомним, в мае 2014 года Виктор Толоконский, находясь в должности временного исполняющего обязанности губернатора Красноярского края, подписал распоряжение об оптимизации структуры органов исполнительной власти региона и сокращении численности государственных гражданских служащих не менее чем на 15%. К концу года число чиновников в крае было сокращено почти на 20%. Так, было ликвидировано региональное казначейство и упразднен институт полпредов губернатора в краевых

<http://krsk.sibnovosti.ru/politics/324421-viktor-tolokonskiy-poruchil-sokratit-111-gossluzhaschih-v-krasnoyarskom-krae>

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

04.04.2016

### Всероссийская неделя охраны труда откроется в Сочи через две недели

По инициативе Минтруда России и при поддержке Правительства России с 18 по 22 апреля 2016 года в Главном медиацентре г. Сочи состоится Всероссийская неделя охраны труда (ВНОТ).

Как сообщил заместитель Министра труда и социальной защиты РФ Григорий Лекарев, выступая сегодня на круглом столе, посвященном подготовке к ВНОТ, в рамках Недели запланировано более 100 мероприятий: круглые столы, конференции, симпозиумы, панельные дискуссии.

«Ранее в Российской Федерации такого мероприятия не проводилось, и Неделя охраны труда аналогов не имеет, – отметил Григорий Лекарев. – Это глобальная дискуссионная площадка, которая посвящена обсуждению вопросов



совершенствования охраны труда, обеспечения безопасных условий, сохранения здоровья работающих. Целью проведения является пропаганда лучших практик и в целом повышение уровня культуры труда».

В рамках Недели состоятся стратегическая пленарная сессия «Инвестиции в безопасность работников – фундамент будущего», международная конференция по теме Всемирного дня охраны труда «Стресс на рабочем месте: коллективный вызов», научно-практическая конференция «Основные направления дальнейшего совершенствования охраны труда. Переход к модели систематических превентивных мер», международная конференция Международной ассоциации инспекций труда о передовом опыте государственного надзора и контроля в сфере охраны труда в различных странах, съезд специалистов по охране труда, ведомственные и корпоративные совещания, семинары. По состоянию на сегодняшний день зарегистрировались 6800 участников.

С целью консультационной поддержки работодателей по вопросам безопасности труда на площадке Недели будут организованы центры МЧС России, Роструда, Роспотребнадзора, Ростехнадзора, Федеральной налоговой службы, Пенсионного фонда России и Фонда социального страхования России.

По словам Григория Лекарева, за последние 10 лет наметилась устойчивая тенденция снижения производственного травматизма и смертельных случаев на производстве. «Но это не повод для самоуспокоения, и нам еще далеко до нулевого травматизма», – отметил замминистра.

Как отметил директор Департамента условий и охраны труда Минтруда России Валерий Корж, гибель работников на производстве в России за 10 лет снизилась более чем в два раза.

«Мы отмечаем устойчивую тенденцию к снижению травматизма, в том числе и такого пикового, самого печального вида производственного травматизма, как гибель работников на производстве. За последние десять лет – период с 2006 до 2015 год – смертельный травматизм снизился более чем в два раза, в 2,2 раза», – рассказал он. По его мнению, это свидетельствует о том, что работодатели и органы государственной власти уделяют должное внимание вопросам безопасности труда.

В настоящее время по количеству погибших на 100 тыс. занятых в экономике Россия находится на уровне средних показателей Евросоюза. «В 2015 году на производстве погибло 1707 работников. Это примерно на 27% ниже, чем в 2014 году», – сообщил Валерий Корж. Лидером по производственному травматизму являются организации строительной сферы, на долю которых приходится 22% всех погибших работников, добавил он. Также к самым травмоопасным сферам относятся обрабатывающее производство, транспорт, сельское хозяйство и добыча полезных ископаемых.

«К сожалению, причиной 72-75% несчастных случаев стал человеческий фактор. Это как пренебрежение мерами безопасности со стороны работников, так и плохая организация работы со стороны работодателей и их должностных лиц. Это большой резерв работы, который в том числе будет обсуждаться на Всероссийской неделе охраны труда, – рассказал руководитель департамента. – Здесь есть большие резервы по методам мотивации, по внедрению системы управления охраной труда, это ресурс для снижения производственного травматизма в целом. Причем, технические факторы стали причиной лишь 8% несчастных случаев на производстве».

Также Валерий Корж отметил, что растет число впервые выявленных профессиональных заболеваний. «Нам удалось добиться увеличения числа профзаболеваний, выявленных на начальной стадии. Не тогда, когда человек теряет работоспособность, а тогда, когда его можно реабилитировать, вылечить и вернуть к нормальной трудовой деятельности. Это, конечно же, вселяет оптимизм, поэтому такую работу вместе с органами здравоохранения мы будем продолжать», – подчеркнул директор департамента.



<http://www.rosmintrud.ru/labour/safety/197/>

## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

01.04.2016

Роструд обнародовал статистику по аккредитации частных агентств занятости

Роструд обнародовал статистику по аккредитации частных агентств занятости. Отказ в аккредитации получает каждое 5 агентство.

Роструд начал принимать документы для аккредитации частных агентств занятости еще осенью 2015 года. Всего за это время заявки подали 478 агентств. Как сообщил начальник Юридического управления Роструда Роман Страхов, уже приняты решения об аккредитации 286 частных агентствах занятости, 83-м агентствам в аккредитации отказано.

Сведения об аккредитованных агентствах Роструд публикует на своем сайте разделе Реестр аккредитованных частных агентств занятости.

Требования к частным агентствам занятости такие:

- размер уставного капитала агентства не менее 1 млн. руб.,
- не должно быть задолженности по уплате налогов, сборов и иных обязательных платежей.

Отдельные требования Роструд предъявляет к руководителям агентств: у директора должно быть высшее образование и стаж работы в области трудоустройства не менее 2 лет за последние 3 года. Еще одно требование к руководителю: отсутствие судимости за совершение преступлений против личности и преступлений в сфере экономики.

<http://www.tspor.ru/news/1731-qqn-16-m4-01-04-2016-83-agentstva-zanyatosti-poluchili-otkaz-v-akkreditatsii-ot-rostruda>

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

04.04.2016

ГИТ: В Марий Эл директор фирмы оштрафован за задержку зарплат работникам

В Марий Эл директора ООО «Агрофирмы «Маяк» административно наказали за нарушение трудовых прав работников.

По информации Прокуратуры РФ Республики Марий Эл, в Куженерском районе была проведена прокурорская проверка в ходе которой выяснилось, что , что на предприятии, вопреки закону, не утверждена форма расчетного листка. Нарушены сроки оплаты труда, предусмотренные законом и коллективным договором. Была выявлена задолженность по зарплате перед 63 работниками агрофирмы. Размер долга за период с августа 2015года по 19 февраля 2016 года превысил 1 миллион 515 тысяч рублей. Задолженность до настоящего времени не погашена. Работодатель не решает вопросы денежной компенсации за просрочку оплаты труда.

Постановлением Государственной инспекции труда в Республике Марий Эл директор ООО «Агрофирма «Маяк» признан виновным в совершении правонарушения, предусмотренного ч.1 ст. 5.27 КоАП РФ (нарушение трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права).



За нарушения трудового законодательства директора Агрофирмы «Маяк» наказали штрафом в 2300 рублей. Ситуация с погашением задолженности по зарплате находится на контроле районной прокуратуры.

<http://www.marpravda.ru/news/assosiations/v-mariy-el-direktor-firmy-zadolzhal-zarplatu-rabotnikam-bolee-polutora-millionov-rublej-za-cto-osht/>

**04.04.2016**

#### ГИТ в Забайкальском крае: Ситуация на рынке труда ухудшилась

Ситуация на рынке труда в Забайкалье значительно ухудшилась, что стало ясно по подведенным итогам 2015 года. Уровень безработицы составил 2,3% от трудоспособного населения, упав до показателей 2012 года.

Основная причина в том, что в прошлом году из-за кризиса тысячи забайкальских предприятий и организаций, если не ликвидировались, то были вынуждены сократить штаты, отправив сотрудников в неоплачиваемые отпуска или покрайне мере переведя их на неполную занятость. Сейчас по мартовским данным 2016 года в органах службы занятости населения Забайкальского края состоит на учете в целях поиска подходящей работы 13 876 граждан, из них 12 543 гражданина зарегистрированы в качестве безработных, что уже на 7,3 % больше, чем на аналогичную дату 2015 года. Стоит отметить, что это только официально зарегистрированные граждане. Калганский, Шелопугинский и Дульдургинский районы лидируют в печальном рейтинге по уровню безработицы региона.

Не внушают оптимизма и прогнозы специалистов. Инна Щеглова, руководитель государственной службы занятости населения Забайкальского края: "Пессимистический прогноз на 2015 год был 2,6% или 2,3%. Но вместе с тем, нам удалось это сдержать. Думаю, пессимистически мы не будем относиться к 2016 году. У нас есть возможный вариант сценария развития событий. Поэтому ориентировано ежемесячное исчисление будет не более 12 тыс. безработных". Служба занятости населения сетует на то, что ухудшение ситуации на рынке труда, связано со снижением финансирования мероприятий по обеспечению занятости населения: «Недофинансирование становится уже традицией, и это не может не беспокоить».

В этой непростой ситуации, Государственная инспекция труда Забайкальского края занята более интересными делами. Так, громким итогом ее работы стали проверки новообразованной компании ООО «Теплосинтез», которая в конце 2015 года создала более 2000 новых рабочих мест на 140 котельных обслуживающих объекты ЖКХ Министерства обороны. Камнем преткновения стали не вовремя заключенные трудовые договоры, следствие того, что компания единовременно приняла на работу большое количество людей и просто не успела во время оформить все надлежащие бумаги. Руководство компании посчитала более важным обеспечить безработных забайкальцев рабочими местами, а формальности улаживать – уже в процессе работы. Такая странная практика инспекции наверняка отпугнет инвесторов от региона. Откуда же тогда появятся новые рабочие места в крае? И как без них решать проблему наступающей безработицы? Возможно, у чиновников из Забайкальской инспекции труда есть свой план решения проблемы...

<http://newsrbk.ru/news/3024973-zabaykalebezrabortica-nastupaet.html>

**04.04.2016**

#### ГИТ в Камчатском крае оштрафовала «Апельсин» на 220 тысяч рублей за нарушения в охране труда

«Специалисты государственной инспекции труда в Камчатском крае провели плановую проверку в ООО Апельсин». Инспекторы установили, что работодатель допустил ряд нарушений. Сумма выписанных штрафов составила 220 тысяч рублей », - рассказали в пресс-службе ведомства. Там добавили, что на предприятии не провели специальную оценку



условий труда, нарушив тем самым статью 212 ТК РФ (обязанности работодателя по обеспечению безопасных условий и охраны труда).

<http://news.rambler.ru/economics/33237155/>

04.04.2016

#### Крупный застройщик Тюменской области заплатит 70 тысяч за гибель сотрудника

Тюменскую домостроительную компанию (ТДСК) наказали за гибель сотрудника. Крупный застройщик региона неудовлетворительно организовал работы по монтажу плит в ходе строительства жилого дома, что и привело к трагедии. К таким выводам пришли специалисты Государственной инспекции труда в Тюменской области по итогам расследования несчастного случая.

ТДСК привлечена к административной ответственности в виде штрафа в размере 50 тыс. рублей. Должностные лица общества, которые обязаны были следить за безопасностью труда на объекте, но не выполнили свою работу, оштрафованы на общую сумму 20 тыс.

Как ранее сообщало РБК Тюмень, в феврале 2016 года на объекте ГП-3 жилого комплекса «Плеханово» (застройщик ТДСК) при выполнении работ по установлению наружной стеновой панели погиб 43 –летний монтажник. Конструкция упала на мужчину и буквально раздавила его.

<http://t.rbc.ru/tyumen/04/04/2016/5702582f9a79479908160313>

04.04.2016

#### Замруководителя ГИТ во Владимирской области Н.Ходак: Уволить могут только по окончании учебного отпуска

«Меня хотят уволить по сокращению. Ориентировочно 23-25 апреля мне вручат уведомление о сокращении. Но с 8 мая на 56 дней у меня сессия. Я уже предоставила работодателю справку - вызов на сессию. Отодвинется ли 2-месячный срок на период, равный 56-ти дням сессии?» Вероника Симонова

Отвечает заместитель руководителя Государственной инспекции труда Владимирской области Наталья ХОДАК:

- Согласно ст. 173 ТК РФ работникам во время обучения работодатель предоставляет дополнительные отпуска с сохранением среднего заработка для: прохождения промежуточной аттестации на первом и втором курсах соответственно - по 40 календарных дней, на каждом из последующих курсов соответственно - по 50 календарных дней; прохождения государственной итоговой аттестации - до четырех месяцев в соответствии с учебным планом осваиваемой работником образовательной программы высшего образования. Кроме того, раз в год работникам-студентам работодатель оплачивает проезд к месту нахождения образовательной организации.

Гарантии и компенсации работникам, совмещающим работу с обучением по не имеющим государственной аккредитации по вышеперечисленным программам, устанавливаются коллективным договором или трудовым договором.

Статьей 81 ТК РФ предусмотрено, что не допускается увольнение работника по инициативе работодателя (за исключением случая ликвидации организации либо прекращения деятельности индивидуальным предпринимателем) в период его временной нетрудоспособности и в период пребывания в отпуске.



Статьей 180 ТК РФ предусмотрено, что при проведении мероприятий по сокращению численности или штата работников организации работодатель обязан предложить работнику другую имеющуюся работу (вакантную должность) в соответствии с частью третьей статьи 81 ТК РФ.

Частью 3 статьи 81 ТК РФ предусмотрено, что увольнение по основанию, предусмотренному пунктом 2 или 3 части первой статьи 81 ТК РФ, допускается, если невозможно перевести работника с его письменного согласия на другую имеющуюся у работодателя работу (как вакантную должность или работу, соответствующую квалификации работника, так и вакантную нижестоящую должность или нижеоплачиваемую работу), которую работник может выполнять с учетом его состояния здоровья. При этом работодатель обязан предлагать работнику все отвечающие указанным требованиям вакансии, имеющиеся у него в данной местности. Предлагать вакансии в других местностях работодатель обязан, если это предусмотрено коллективным, трудовым договором или соглашениями.

<http://www.province.ru/vladimir/news/item/3160-uvolit-mogut-tolko-po-okonchanii-uchebnogo-otpuska.html>

**03.04.2016**

Госинспекция труда оштрафовала завод «Оконные системы» (Липецкая область)

Госинспекция труда по Липецкой области выявила нарушения в ООО «ЛЗСК Оконные системы». На предприятии не проводилась специальная оценка условий труда.

Юридическое лицо было оштрафовано на 60 тысяч рублей. Всего в Государственную инспекцию труда в Липецкой области в прошлом году поступило 1526 материалов от работодателей, проведших специальную оценку условий труда по 38161 рабочим местам, где занято 55648 работников.

<http://news.rambler.ru/money/33234746/>

**02.04.2016**

ГИТ: На сахарном заводе рабочий упал в 12-метровую яму (Саратовская область)

Строитель провалился в яму на сахарном заводе в поселке Пинеровка Балашовского района Саратовской области. Об этом сообщили в пресс-службе ГИТ.

По словам представителя Госинспекции труда Екатерины Гвоздевой, пострадал работник подрядной организации, выполнивший строительно-монтажные работы.

"В настоящий момент мы ждем заключения медиков. Если повреждения окажутся тяжелыми, ГИТ проведет проверку. Если легкими, то проверку проведет работодатель и предоставит нам результаты", - пояснила пресс-секретарь ГИТ.

По словам начальника областной службы спасения Юрия Юрина, 42-летний мужчина пострадал от падения в 12-метровую яму.

"Сверху лежали деревянные настилы, по одному шел рабочий и упал на 12-метровую глубину. Он извлечен на поверхность балашовским отделением областной службы спасения. Увезли его в тяжелом состоянии", - рассказал Юрин.

<http://engels-me.ru/obschestvo/10002-na-saharnom-zavode-rabochiy-upal-v-12-metrovuyu-yamu.html>



02.04.2016

**ГИТ в Липецкой области: 4 предприятия скрывали несчастные случаи на производстве**

Надзорные мероприятия в части соблюдения установленного порядка расследования и учета несчастных случаев на производстве - одно из основных направлений работы Государственной инспекции труда в Липецкой области. По результатам таких мероприятий только 2015 году выявлены 4 сокрытых от расследования несчастных случая, по которым организованы и проведены дополнительные расследования.

Так, в ООО «Спецремстрой» при производстве строительных работ по разборке конструкции с работником произошёл тяжёлый несчастный случай. Однако работодатель, в нарушение установленного порядка, не направил извещение об этом в инспекцию труда и не предпринял мер по его расследованию в соответствии с требованиями Трудового кодекса РФ. Пострадавший был вынужден обратиться в Гострудинспекцию, в результате вмешательства которой в рамках ст.229.3 Трудового кодекса РФ проведено дополнительное расследование. Данный несчастный случай квалифицирован как связанный с производством. На основании заключения и предписания госинспектора труда составлен акт формы Н-1 и вручен пострадавшему. За игнорирование требований Трудового кодекса РФ ООО «Спецремстрой» оштрафовано на 50 000 тысяч рублей.

Должностное лицо, на участке которого произошёл несчастный случай с работником, привлечено к административной ответственности. Материалы расследования в установленном порядке направлены в прокуратуру. Всего за прошлый год в ходе плановых и внеплановых мероприятий выявлены 154 нарушения в части расследования учета и оформления несчастных случаев.

<http://lipeck.monavista.ru/news/1626953/>

**АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ**

04.04.2016

**Госдума подготовит закон о влиянии эффективности госкомпаний на зарплаты**

Комитет Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов будет содействовать в том, чтобы предложения по установлению зарплат менеджеров в госкомпаниях в зависимости от показателей эффективности, стали законом, сообщила глава комитета Ольга Баталина ("Единая Россия").

Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев по итогам Форума "Эффективная социальная политика: новые решения" партии "Единая Россия" поручил Минтруду и Минэкономразвития до 28 апреля представить предложения по установлению зарплаты в госкомпаниях в зависимости от показателей эффективности.

"В короткие сроки, до 28 апреля, должны быть выработаны предложения, которые установят жесткую зависимость оплаты труда менеджеров госкорпораций от показателей эффективности их работы и прибыли. Наш комитет готов оказывать максимальное содействие в том, чтобы эти предложения стали законодательной инициативой", — сказала Баталина журналистам.

Медведев также дал ряд других поручений по итогам форума.

"В поручениях отражены ключевые решения форума, направленные на поддержку граждан с низкими доходами в текущей экономической ситуации, снижение дифференциации доходов населения, поддержки детей в трудной жизненной ситуации, молодых и многодетных семей", — отметила Баталина.



В частности, до 1 сентября должны быть разработаны предложения по поэтапному доведению к 2020 году минимального размера оплаты труда до величины прожиточного минимума трудоспособного населения. Баталина напомнила, что депутатами фракции "Единая Россия" разработан и внесен в Госдуму законопроект о повышении с 1 июля 2016 года минимального размера оплаты труда до 7500 рублей, что на 21% выше действующего сегодня.

"Это повышение коснется около 1 миллиона работников, из них 87% – работники, занятые в государственных и муниципальных учреждениях и 13% – работники негосударственного сектора экономики", — пояснила депутат.

Также, по ее словам, поручение Медведева определить до 4 апреля порядок софинансирования летнего оздоровительного отдыха позволяет регионам успеть закупить путевки в летние лагеря для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

"По нашим расчетам, эта мера поддержки коснется 200 тысяч детей. Помимо этого Дмитрий Медведев поставил задачу максимально ускорить утверждение перечня товаров и услуг для социальной адаптации и интеграции в общество детей-инвалидов, приобретаемых за счет средств материнского капитала. Это позволит запустить новое направление использования материнского капитала, которое очень ждут семьи, воспитывающие детей-инвалидов", — отметила Баталина.

Она напомнила, что премьер-министр также поручил проработать механизм погашения части основного долга при получении ипотечного кредита или по действующему кредиту для молодых семей, как имеющих детей, так и при рождении каждого последующего ребенка за счет средств бюджетов разного уровня.

"Речь идет о введении новой меры поддержки молодых семей – "детского жилищного вычета", которая была предложена на дискуссионной площадке по обсуждению эффективной семейной политики", — сказала Баталина.

<http://ria.ru/politics/20160404/1402190169.html>

04.04.2016

Медведев поручил разработать стратегию поэтапного увеличения МРОТ

Премьер-министр Дмитрий Медведев поручил Минтруду совместно с Минфином и Минэкономразвития до 1 сентября представить предложения по поэтапному увеличению минимального размера оплаты труда (МРОТ) до величины прожиточного минимума, соответствующее поручение опубликовано на сайте кабмина.

"Минтруду России (М.А.Топилину), Минфину России (А.Г.Силуанову), Минэкономразвития России (А.В.Улюкаеву) представить до 1 сентября 2016 года согласованные предложения в правительство по поэтапному достижению до 2020 года минимального размера оплаты труда до величины прожиточного минимума трудоспособного населения с учетом принятого решения об увеличении с 1 июля 2016 года минимального размера оплаты труда до 7500 рублей, а также поддержанию этого соотношения в дальнейшем", — говорится в сообщении.

Поручение дано по итогам форума "Эффективная социальная политика: новые решения", который прошел 25 марта в Санкт-Петербурге.

Минимальный размер оплаты труда — законодательно установленный минимум, применяемый для регулирования оплаты труда, а также для определения размеров пособий по временной нетрудоспособности. Работодатели не имеют право платить работникам месячную зарплату в размере, меньшем, чем МРОТ

С 1 января 2016 года минимальный размер оплаты труда составляет 6,204 тысячи рублей.



<http://ria.ru/society/20160404/1401996189.html>

04.04.2016

#### Авария на шахте «Северная» не приведет к массовой ликвидации опасных предприятий

Авария на воркутинской шахте "Северстали" Алексея Мордашова не приведет к тотальному закрытию опасных шахт по всей России. Правительство предложило угольщикам усилить меры безопасности.

Российским угледобывающим предприятиям может быть дана рекомендация приостановить работу шахт в случае выявления проблем с их безопасностью, говорил глава Ростехнадзора Алексей Алешин, выступая в эфире телеканала "Россия 24" 2 марта. Поводом стала авария на воркутинской шахте "Северная" компании "Воркутауголь" (входит в "Северсталь" Алексея Мордашова) в конце февраля, которая унесла жизни 36 человек.

Судьбу шахт с повышенным содержанием метана и опасностью по выбросам обсудят в понедельник, 4 апреля, на совещании у премьер-министра Дмитрия Медведева. Об этом рассказывают сотрудники нескольких компаний, представители которых примут участие в совещании, и подтверждает федеральный чиновник. Представитель Медведева не стала в пятницу подтверждать факт совещания.

Еще 16 марта на совещании у вице-премьера Аркадия Дворковича заместитель министра энергетики Анатолий Яновский представил список из 20 критических шахт (презентация Минэнерго есть в распоряжении РБК). В него вошли четыре воркутинские шахты "Северстали", в том числе "Северная", где произошли взрывы из-за выброса метана; восемь шахт Evraz Романа Абрамовича и партнеров; две - "Мечел-Майнинг" Игоря Зюзина.

На том же совещании прозвучала идея закрыть все угольные шахты с опасным содержанием метана и пыли и развивать открытую добычу. С таким предложением выступил владелец "Мечела" Игорь Зюзин, писали "Ведомости".

Как удалось выяснить РБК, о массовом закрытии шахт с повышенной вероятностью аварии речи пока не идет. Согласно проекту протокола совещания у премьера (также есть в распоряжении РБК), правительство планирует поэтапно ликвидировать лишь убыточные шахты в Прокопьевске, Киселевске и Анжеро-Судженске.

Шахты в Киселевске и Анжеро-Судженске не упоминались в списке Минэнерго как опасные. В Прокопьевске две муниципальные шахты - им. Дзержинского и "Красногорская". Из них в списке Яновского была только шахта "Красногорская". Представитель Дворковича не смогла сказать, будет ли закрыта Шахта им. Дзержинского.

Минфину предлагается заложить в федеральный бюджет на 2017-2019 годы 1,7 млрд руб. на ликвидацию шахт и переселение людей. Дозвониться до представителя "СДС-уголь" (владеет шахтой в Киселевске) не удалось, а в УК "Заречная" (шахта в Анжеро-Судженске) на запрос не ответили. Сотрудник компании сказал, что шахта и так находится в состоянии банкротства.

В основном поручения в проекте протокола касаются повышения мер безопасности работы горняков и совершенствования систем оповещения и предотвращения аварий. Например, Минэнерго, Ростехнадзору, МЧС, Минприроды, Роснедрам и заинтересованным компаниям планируется поручить создать комиссию для анализа работы шахт первой категории опасности.

Сейчас массовое закрытие опасных шахт практически невозможно, говорил в марте гендиректор "Распадской" (одна из шахт компании оказалась в списке Минэнерго) Сергей Степанов во время конференц-колла с аналитиками 29 марта. В наиболее загазованных шахтах добывается премиальный уголь, сырье из карьеров уступает по качеству,



пояснял он. По словам Степанова, альтернативой может стать импортный уголь, но он будет обходиться российским металлургам дороже на \$0,5-1 млрд в год.

К тому же сталелитейные мощности в России, как правило, строились под уголь конкретных месторождений и перестроить домны на другое сырье практически невозможно, пояснили РБК источники в двух металлургических компаниях.

Правительство еще может вернуться к вопросу закрытия опасных шахт, уверены источники РБК в отрасли. В проекте протокола совещания у Медведева стоит поручение профильным министерствам проработать вопрос о замещении воркутинских углей на другое сырье. Однако источник, близкий к "Северстали", утверждает, что "о закрытии производства в Воркуте в ближайшие годы речь не идет".

**Ежедневная деловая газета РБК**